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Még mindíg kettőt fi zet, hármat vihet !! AKCIÓ !!

DIE HARD 4.0-LEGDRÁGÁBB AZ ÉLETED  
OCEAN’S 13-A JÁTSZMA FOLYTATÓDIK  
FÉRJHEZ MÉSZ, MERT AZT MONDTAM 

VISSZATÉRÉS A KÍSÉRTET HEGYRE  
VOLT EGYSZER EGY IGAZSÁG  
MEGHÖKKENTŐ MESÉK 2.1  

KOLDUS ÉS KIRÁLYFI  
HIDEG FEJJEL  
HASUTASOK

Furcsa most így említeni a 
Békésszentandrási Duzzasz-
tóművet, pedig 1942. október 
15-iki üzembe helyezésekor az 
akkori kormányzó vitéz nagy-
bányai Horthy Miklósnak a II. 
világháborúban hősi halált halt 
István nevű pilóta fi áról nevez-
ték el a létesítményt. 

Ezt az információt Hévizi Ró-
bert a Békéssy János Helytörté-
neti és Hagyományőrző Egyesület 
elnöke adta hallgatósága tudomá-

sára a Hármas-Körös partján a kö-
zelmúltban tartott megemlékezé-
sen, melyet az egyesület a Békés-
szentandrási Duzzasztómű felava-
tásának 65. évfordulója alkalmá-
ból rendezett.

A szónok felidézte azokat a kö-
rülményeket, melyek a duzzasz-
tómű létrehozását indokolttá tet-
ték. Az 1800-as évek folyósza-
bályzásai után a Körös vidékét 
sujtó aszályok az öntözés igényét 
teremtették meg. A folyó felduz-
zasztása lehetőséget nyitott az 
ebben az időben a mainál sokkal 
nagyobb szerepet játszó hajózásra 

is. A Magyar Királyi Öntözésügyi 
Hivatal szakemberei 1934 január-
jában kezdték el a munkák előké-
szítést, a terveket a Magyar Kirá-
lyi Öntözésügyi Hivatal megbízá-
sából Sajó Elemér és Lampl Hugó 
mérnökök műszaki vezetése mel-
let Freytag Ferenc, a hivatal terve-
ző osztályának mérnöke készítet-
te. Az építő munkálatokat Paunz 
Rezső, a hivatal építési osztályá-
nak vezetője irányította.

A szentandrási duzzasztómű 
műszaki adatait, az építkezés 
adatait Hrncsárné Dorogi Mária 
ismertette. Az építkezés alatt 720 
ezer köbméter földet termeltek 
ki, és 72 ezer tonna építőanyagot 
– kavicsot, követ – használtak 
fel. A szentandrási létesítmény 
901 munkanap alatt készült el, 
ami 320 ezer napszámot jelent. 
Szinte minden békésszentandrá-
si családnak volt olyan tagja, aki 
az építkezésen dolgozott, az ő ta-
licskával, lapáttal végzett mun-
kájuknak is köszönhető, hogy ma 
itt áll ez a vízi létesítmény, mely 
üzemelő duzzasztómű és egyben 
ipari műemlék.

A szentandrási kubikusokról 
megemlékezve Domján Sándor 
szavalta el Bajkay Lajos, akko-
riban Békésszentandráson élő 
költő versét. Az átadási ünnep-
séget Benedek Erika elevenítette 
fel az akkori Szarvas és Vidéke 
újság 1942. október 23-án meg-
jelent száma segítségével. A duz-
zasztóművet és hajózsilipet vitéz 
nagybányai Horthy Miklós Ma-
gyarország akkori kormányzó-
ja 1942. október 15-én helyezte 
üzembe, Kállai Miklós minisz-
terelnök és más kormánytagok 
kíséretében, nagyszabású ünnep-
ség keretében.

Horthy István Duzzasztómű 

A turizmusban érdekelt vállalkozások is nagy várakozással 
tekintenek a 2007 és 2013 közötti időszakra, a megígért fej-
lesztési keretre, ám az eddig megjelent pályázatok nem egé-
szen azt a képet mutatják, mint amire számítottak. Nagyobb 
támogatottságú pályázatokat vártak. 

Egyebek között ez is kide-
rült azon a turisztikai fórumon, 
melyet október 25-re, csütör-
tök délutánra hirdetett meg a 
Körös-szögi Kht. És a Tourin-
form Iroda. A fórum célja volt 
az elmúlt turisztikai idény érté-
kelése, és a tervezés, felkészü-
lés a következőre. A résztvevők 
ennek jegyében hallgathattak 
előadásokat a szarvasi idegen-
forgalmi rendezvényekről, a 
Tourinform Iroda munkájáról 
de a gyakorlatban közvetlenül 
hasznosítható információkról 
is gondoskodtak a szervezők, 
mégpedig a magánszállásadói 
tevékenységgel kapcsolatban. 

Az előadók között köszönt-
hette Hetényi István Szarvas 
Város Önkormányzata Turisz-
tikai Bizottságának elnöke Al-
bel Andort a Magyar Turiz-
mus Zrt. Dél-alföldi Regionális  
Marketing Igazgatóság igazga-
tóját, aki tájékoztatást adott a 
régió idegenforgalmának hely-
zetéről és a vállalkozások szá-
mára jelenleg elérhető turisz-
tikai pályázati lehetőségekről. 
Értékelésében kitért arra, hogy 
dél-alföldi régió turizmusa jól 
fejlődik, és ebben része van 
Szarvasnak is. A kiegyensúlyo-

zott folyamatos fejlődés mel-
lett ebben a térségben nemhogy 
csökkent volna, de kis mérték-
ben nőtt a külföldi turisták szá-
ma. Elmondható, hogy jelenleg 
a Dél-Alföldnek  ugyanolyan a 
turisztikai jelentősége, mint a 
Balatonnak, ott egy kicsi csök-
kent itt egy kicsit növekedett a 
turizmus.

Szarvast illetően két olyan 
pontra hívta fel a fi gyelmet, 
ahol meglátása szerint átütő 
fejlesztésre lenne szükség. 
Egyik a városi szabad strand, a 
másik pedig az Árpád-szálló. A 
Holt-Körös melletti strand nem 
lenne konkurenciája a Szarva-
si Gyógyfürdőnek, mely egy 3-
4 csillagos szállodával azonnal 
nyereséges lehetne. A további-
akban ismertette az aktuális tu-
risztikai pályázatokat, melyek-
ről általánosságban elmondha-
tó, hogy eléggé szigorú feltéte-
leket tartalmaznak, s, hogy a tá-
mogatottságuk valóban kisebb 
a vártnál. Albel Andor ennek 
ellenére úgy ítélte meg, hogy 
meg lehet fogalmazni azokat a 
célokat, melyek sikerre számít-
hatnak a pályázatok elbírálásá-
nál, s pályázásra bíztatta a fó-
rum résztvevőit.            K. Zs.

Hévizi Róbert a megemlékezés 
végén elmondta, ma már csak Bé-
késszentandrási Duzzasztómű-
ként emlegetik a vízilétesítményt, 
de a Békéssy János Helytörténeti 
és Hagyományörző Egyesület tu-
domása szerint eredeti nevét nem 
vették el. Ezért az egyesület kez-
deményezni fogja, hogy Békés-
szentandrás Képviselő-testülete 

járjon el annak érdekében, hogy 
a duzzasztómű hivatalosan is vi-
selhesse az eredeti névadó, vitéz 
Horthy István nevét.

Az ünnepség zárásaként az 
emlékezők megkoszorúzták a 
duzzasztómű falán elhelyezett 
Lampl Hugónak és az építő ku-
bikusoknak korábban állított em-
léktáblákat.              K.Zs.

Pályázatra fel!

Fórum a turizmusról


